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20. Wahlperiode 19.07.2024

Kleine Anfrage  

des Abgeordneten  Niclas Dürbrook (SPD) 

und 

Antwort 

der Landesregierung - Minister für Wirtschaft, Verkehr, Arbeit, Technologie 

und Tourismus 

Aktueller Planungsstand Bahnstrecke Kiel – Schönberger Strand 

 

1. Wie sieht der aktuelle Zeitplan für die Reaktivierung der Bahnstrecke Kiel – 
Schönberger Strand aus? 

Antwort: 

Ziel der AKN ist es, das Planfeststellungsverfahren für diese Maßnahme bis 
Ende 2024 abzuschließen. In der Vergangenheit wurde mitgeteilt, dass die In-
betriebnahme nicht vor 2025 erfolgen wird. Aktuell wird eine Teilinbetrieb-
nahme geprüft. Mit dem Abschluss der Prüfung wird im Herbst 2024 gerech-
net. Danach erfolgt eine Kommunikation der aktuellen Zeitplanung.  

2. Mit welchen Kosten für das Gesamtvorhaben wird gerechnet? 

Antwort: 

Es gilt weiterhin die Kostenschätzung der AKN, wonach die Gesamtkosten 
rund 50 Mio. Euro betragen werden. Die AKN ist allerdings gerade dabei, eine 
Kostenfortschreibung durchzuführen. Das Ergebnis wird im Herbst 2024 er-
wartet. 

3. Mit Blick auf die sich aus der aktuellen ÖPNV-Finanzplanung ergebende jährli-
che Lücke von 50 bis 60 Mio. Euro, sowie die angekündigten Einsparungen 
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und Abbestellungen von ÖPNV-Leistungen: Gibt die Landesregierung eine Zu-
sage, dass der Verkehr auf der Strecke Kiel-Schönberger Strand nach Ab-
schluss der Instandsetzung wie im Verkehrsvertrag vorgesehen aufgenommen 
wird? 

Antwort: 

Nach Abschluss der Arbeiten ist vorgesehen, den regelmäßigen SPNV-Betrieb 
aufzunehmen. 


